Protocollo operativo per l’uso autonomo della piattaforma di e-procurement fornita da Asmel - Associazione per la sussidiarietà e la modernizzazione degli enti locali

FAC–SIMILE di ATTO di ORGANO AMMINISTRATIVO
PREMESSO CHE
· ASMEL, Associazione per la Sussidiarietà e l Modernizzazione degli Enti Locali opera da anni su tutto il territorio nazionale al fine di sviluppare tra gli Enti Locali processi di crescita e di innovazione;
· ASMEL si è fatta promotrice di azioni volte alla diffusione della centralizzazione telematica degli appalti pubblici conforme alle indicazioni contenute nella Direttiva 2014/24/UE, recepita nell’ordinamento nazionale con l’entrata in vigore del Codice dei contratti pubblici, D.Lgs. n.50/2016;
· l’articolo 40 comma 2 del Codice dei contratti pubblici (Obbligo di uso dei mezzi di comunicazione elettronici nello svolgimento di procedure di aggiudicazione) dispone che “A decorrere dal 18 ottobre 2018, le comunicazioni e gli scambi di informazioni nell’ambito delle procedure di cui al presente codice svolte dalle stazioni appaltanti sono eseguiti utilizzando mezzi di comunicazione elettronici”;

· l’entrata in vigore dell’obbligo delle comunicazioni telematiche per tutte le procedure di gara sotto e sopra soglia comporta la necessità da parte di tutte le Stazioni Appaltanti di dotarsi di strumenti di e-procurement che garantiscano la legittimità delle procedure di gara disciplinate dal D.Lgs. n. 50/2016 e s.m. e i.;

CONSIDERATO CHE
· l’articolo 41 comma 2-bis del Codice dei contratti pubblici (Misure di semplificazione delle procedure di gara svolte da centrali di committenza) stabilisce che “È fatto divieto di porre a carico dei concorrenti, nonché dell'aggiudicatario, eventuali costi connessi alla gestione delle piattaforme di cui all'articolo 58”;

· l’art. 15 della Legge 7 agosto 1990 n. 241 prevede che le amministrazioni pubbliche possono concludere tra loro accordi per disciplinare lo svolgimento in collaborazione di attività di interesse comune.

PRESO ATTO CHE
· in data 26 maggio 2010, è stata costituita a Gallarate l’Associazione ASMEL, Associazione per la Sussidiarietà e la Modernizzazione degli Enti Locali;
· l’Associazione non ha scopo di lucro e ha il fine di stimolare e sostenere l’innovazione e la valorizzazione del sistema delle istituzioni locali secondo i principi di sussidiarietà, autonomia   e decentramento;
· a tal fine, l’Associazione assicura ai soci il supporto organizzativo, gestionale e tecnologico nonché adeguate economie di scala necessarie a rendere efficiente e realizzabile l’erogazione dei servizi da parte degli enti soci ai cittadini ed alle imprese;

ESAMINATI

· lo Statuto dell’associazione e, in particolare, l’art. 3 del menzionato statuto, che prevede che all’associazione partecipino enti e istituzioni territoriali.

CONSIDERATO CHE
· Asmel ha sviluppato numerosi servizi finalizzati all’innovazione tecnologica e organizzativa degli enti aderenti, ai sensi della normativa nazionale in materia, riportati nel catalogo dei servizi base e di committenza presente sul sito www.asmel.eu.

· Asmel ha promosso un “Protocollo operativo per l’uso autonomo della piattaforma di e-procurement fornita da ASMEL” rivolto a tutte le Stazioni Appaltanti investite dell’obbligo di ricorso alle comunicazioni elettroniche per tutte le procedure di gara disciplinate dal D.Lgs. n. 50/2016 e s.m. e i.

VISTI I PARERI

A. di regolarità tecnica espressa dal Regolamento del Servizio interessato;

delibera

1) Approvare l’allegato “Protocollo operativo per l’uso autonomo della piattaforma di e-procurement fornita da ASMEL”, che costituisce parte integrante e sostanziale del presente atto.

2) Autorizzare il rappresentante legale alla sottoscrizione del richiamato protocollo.

3) Rendere il presente atto con separata e unanime votazione effettuata nei modi e termini di legge immediatamente esecutivo.

